

Alemania y su lucha contra el paro

La lucha contra el paro emprendida por el Gobierno alemán a principios de 1933 parece haber alcanzado la primera etapa. Lo que se ha conseguido hasta ahora es la disminución del número de desocupados de 6 a 7 millones, al 34 millones. Como es sabido durante el invierno siempre suele aumentar esta suma por motivos inherentes a la estación, que suele nivelarse una fase distinta a la de hasta ahora. Según varios miembros del Gobierno alemán resulta que este no se contenta con sólo ocupar temporalmente a los seis trabajadores, sino que trata de conseguirles un trabajo duradero.

Observando la índole de las causas del paro se comprueban tres clases diferentes: la estructural, la ocasionada por las fluctuaciones de la oportunidad, y la provocada por la estación; por ejemplo, por las restricciones que implica esta a los trabajos de la agricultura, la albañería, etc. La estructural está ocasionada por la desproporción entre el número de habitantes y la superficie, y entre adultos y menores, y las posibilidades del de Versalles cuando por su aplicación fueron quitados al Reich grandes territorios tanto en Ultramar como en Europa, sin buscarse una compensación adecuada. La revisión pacífica de disposiciones importantes de dicho tratado fueron señaladas necesarias por el Canciller alemán en su discurso del 21 de mayo pasado para crear así una mejor participación alemana en la distribución económica mundial; lo que facilitaría grandemente la lucha contra la desocupación estructural.

Una parte de los parados, incorporados desde febrero de 1933 en el proceso económico están ejecutando obras que no pueden ser proseguidas ilimitadamente. Todos aquellos operarios empleados en la construcción de casas y caminos no pueden ser ocupados en estas especialidades durante decenios enteros. Mientras se trata de operarios sin profesión determinada pueden ser ocupados en otros ramos industriales, y los demás tienen que cambiar de profesión. El «Libro de Trabajo» que será introducido en Alemania facilitará un balance continuo de la ocupación, disminuyendo las dificultades pasajeras e inevitables. Sembrante balance, sin embargo, será difícil mientras no se conozca en Alemania el porvenir de los diferentes ramos económicos. La lucha contra el paro, terminará forzosamente en una lucha por la rehabilitación del mercado mundial.

Los Jefes del «Frente Alemán del Trabajo» están convencidos de que Alemania debe aumentar el número

de sus operarios técnicos. Solo mercancías de valor superior y precio razonable pueden conservar su posición en el mercado mundial. La próxima etapa en la lucha contra el paro, será por eso la disposición de aprendices para aquellos ramos para los que hay una perspectiva segura después de vencida la crisis mundial.

Don Luis Guzmán ha sido nombrado director de la Cárcel Modelo de Madrid

El director del Reformatorio de esta capital, don Luis Guzmán Palanca, que es una de las figuras que más honran al Cuerpo de Prisiones, ha sido nombrado director de la Cárcel Modelo de Madrid, como premio a sus méritos y a sus valiosos servicios.

Consignemos que el traslado del señor Guzmán, ha de ser sentido en Alicante, donde tantas simpatías ha logrado por su trato caballeroso y por sus condiciones personales.

En sus funciones de director supo hermanar la disciplina con la comprensión, y ha sido más que jefe para sus subordinados, un leal compañero. Los reclusos pierden un corazón bueno, que les trató paternalmente y que supo hacerles justicia.

Los funcionarios de Prisiones agasajaron ayer con un banquete de despedida, en uno de los balnearios, al señor Guzmán Palanca, cuyo acto daremos cuenta mañana a nuestros lectores.

Asistieron todos los oficiales francos de servicio, el director de la Cárcel Provincial y amigos del homenajeado.

La comida transcurrió dentro de una franca camaradería y a los postres el doctor Cid hizo votos para que el señor Guzmán tenga muchos éxitos en su nuevo cargo.

El homenajeado agradeció estas muestras de afecto por parte de los reunidos a los que consideraba, no como subordinados, sino como verdaderos amigos.

Finalmente el director de la Provin-

cial pronunció unas palabras para expresar la satisfacción que le producía el que el señor Guzmán haya sido elevado a tan alto cargo pero que al mismo tiempo sentía un gran dolor por su ausencia, pues por su trato afectuoso y amable, había sabido captarse la amistad y el afecto de los compañeros de profesión.

En el Reformatorio de Adultos tuvo lugar ayer mañana la inauguración de los nuevos servicios sanitarios, creados gracias al entusiasmo y a la aportación personal del médico titular de este centro penitenciario doctor Martín Cid quien al tomar posesión de su cargo se encontró con que en este centro se carecía de lo más indispensable para realizar una provechosa labor médica.

Una detallada exposición de las mejoras introducidas nos llevaría mucho tiempo y espacio y nos limitaremos a consignar el hecho, sin más comentarios por nuestra parte.

Los invitados recorrimos los diferentes apartados de que consta el Reformatorio, apreciando el cuidado y el esmero que los respectivos encargados ponen en la labor que se les tiene encomendada.

Después en el amplio salón dedicado a escuela, el doctor Cid dirigió la palabra a los reclusos explicándoles el alcance que tenían las reformas que acababan de inaugurarse.

El director de la cárcel don Luis Guzmán trasladado al mismo cargo en la Cárcel Modelo de Madrid, también, dedicó unas cortas palabras a los reclusos despidiéndose de ellos y haciendo votos para que el Reformatorio de Alicante sea un modelo de disciplina y orden.

Antes de terminar no queremos silenciar la abnegada labor que al frente de este centro viene realizando los doctores Candela y Vivanco dedicados respectivamente a la cirugía y enfermedades de los ojos respectivamente, así mismo es de justicia señalar la desinteresada aportación que viene prestando el odontólogo señor Larios de Medrano que ha puesto al servicio de los reclusos toda su experiencia en percibir la más pequeña retribución.

Torneo EL DIA

AVISO IMPORTANTE

Se advierte a los clubs, participantes en este torneo, que el comité organizador del torneo de fútbol Copa-Murcia, se ha dirigido a este comité, para celebrar un encuentro entre las selecciones de los clubs que toman parte en este torneo.

Por lo tanto se ruega que en la junta del próximo lunes, acudan los delegados debidamente autorizados.

El Consejo Nacional de la JAP se dirige a las organizaciones provinciales

El Consejo Nacional de la JAP se dirige a todas las organizaciones provinciales convocándolas a la Asamblea Nacional, que ha de celebrarse definitivamente en Madrid y Alcalá de Henares los días 14 y 15 de Diciembre, bajo el signo del glorioso Cardenal Cisneros.

Los principales temas que en esta Asamblea han de tratarse son: Organización. Posición de la JAP dentro de la disciplina de la CEDA. Actuación. Posición de la JAP ante las próximas elecciones. Planes de propaganda. Reforma y unificación de las Secciones de defensa.

La importancia de esta reunión en los actuales momentos a nadie puede ocultarse; la posición política de la política de la JAP es terminante: militamos dentro de las organizaciones de Acción Popular y acatamos la disciplina del jefe, porque tenemos la firme convicción de que el jefe es el símbolo de una España que ha puesto en pie y de que la CEDA no puede ser un partido mas de turno, a aquella antigua usanza, cuyas aspiraciones quedaban colmadas con el reparto de unos cargos o con la consecución de unos caminos vecinales, que aseguraban la reelección de sus diputados. Partidos de este tipo no pueden aspirar a recoger mas juventudes que las intentan medrar en la carrera política y están, por tanto, llamados a desaparecer.

No nos interesa ni las mayorías, ni los quorums, ni las componendas y fórmulas para ganar las votaciones. Nuestra fuerza se basa en el entusiasmo y la fe del pueblo que nos asiste, en el prestigio del jefe, en la preparación, la austeridad y la modestia de vida de los hombres de Acción Popular. Si franquizaran el entusiasmo y la fe de las masas que nos apoyan, únicamente porque creen que nosotros representamos una norma política, de nada serviría alcanzar todos los quorums y votaciones en tiempos efímeros de una política ficticia, que vive aislada del pueblo y asfixiada entre empujones, votos particulares y fórmulas, en ese ambiente de casino al que se asemeja, tantas veces por desgracia, el Parlamento español.

La JAP no ha de consentir, ni en la más humilde organización local, que el espíritu de Acción Popular, por el que dieron su sangre los mártires de nuestro ideal, pueda ser desvirtuado mediante traficantes de la vieja política o representantes de intereses de empresa o de clase, como muchos que se ocultan a la hora del peligro y de la lucha, cuya única aspiración actual es la consecución de cargos y prebendas para sí, sus familiares y amigos. La revolución que fué vencida vuel-

ve a rehacerse. Pocas horas antes de fallarse la libertad de Largo Caballero, se comete a pleno día un villano atraco y se asesina a un humilde trabajador, en tanto que mil trámites y dilaciones se oponen a que el peso de la ley recaiga de modo fulminante, tajante y ejemplar; el espíritu revolucionario prosigue infiltrando con pleno impudismo su veneno en la escuela desde la prensa encanallada, en la tribuna, y en el sindicato marxista, que continúa la predicación de la lucha de clases.

El único problema vital de España es el apalastamiento de la Revolución, cerrando para siempre a las izquierdas y al marxismo el paso al Poder. De nada serviría una efímera nivelación presupuestaria, si es que va seguida de una definitiva bancarrota del Estado.

Basta ya de emplear el sistema defensivo. No puede tolerar más la JAL la baba de la crítica, venga de donde viniere, intente tan siquiera rozar la intachable austeridad y moralidad de los hombres de Acción Popular. Es hora ya de atacar, y de atacar a fondo, de desbaratar por completo los planes revolucionarios, de aniquilar a los que utilizan la libertad para inducir al crimen y obtener de él provecho.

Cumplamos el programa. Antes que nada, resuélvase el paro obrero, arrojando para ello todos los obstáculos que interpongan la malicia, el egoísmo, los trámites de burocracia o la pseudo-ciencia de algunos hacendistas... como medida previa una enérgica política de orden público, seguida de una justicia inmediata e inexorable.

Es la hora de la decisión, del empuje, de la claridad. De esa forma iremos a las elecciones y las ganaremos. Los conformistas, los que dudan de triunfo, los posibilistas de vía estrecha, los que no ostentan con leucra la emoción de la España grande, que hemos de reconstruir, que incluso eluden pronunciar su nombre, si caben dentro de Acción Popular ni son dignos de la trascendencia de un momento, en que podemos y debemos conseguirlo todo.

Frente a quienes se conforme con modificar tal como cual artículo de la ley fundamental, nuestro grito es: ¡Otra Constitución! Frente a los que se contentan con una participación en el Gobierno exigimos: ¡Todo el Poder para el Jefe! Frente a los timoratos que dudan del triunfo electoral, nuestro lema es: ¡Por los trescientos!; y para ello se precisa la unión de todos los españoles de buena voluntad, que estén decididos en aplastar definitivamente a la Revolución en sus premisas, y después de ello mediante una nueva Constitución enraizada en la tradición patria y en los deberes eternos de justicia, sentar los jalones de una nueva y definitiva España, sin necesidad de copiar exóticos modelos y sin volver a admitir jamás diálogos, con quienes pregonan el odio y el desorden.

Estos son los ideales de la JAP propugnará una vez más en su próxima Asamblea Nacional, de la que, recogiendo el sentido unánime, brotará un nuevo impulso para el jefe, animándole a que realice la obra que reclama España, mientras le otorga su plena confianza, más aún que por lo que ha hecho hasta ahora por lo que de él espera. ¡Presente y adelante!

El Consejo Nacional de las Juventudes de Acción Popular.

Crónica social

Regresó de su viaje a Madrid don Manuel Golf Ramos.

Se encuentra en Alicante don Manuel Caballero y Caballero, funcionario técnico de la oficina de Correos de Ronda.

Está bastante mejorado de su enfermedad, el niño Eduardo fiesta, hijo de don José María.

Se encuentra indispuerto don Francisco Giner Barrachina.

Guarda cama, ligeramente indispuerta de una afección gripal la señorita Etna Elordi Correjo.

Se encuentra en Alicante el industrial oreolitano don Luis Zorón.

Regresó de Calpe, después de haber pasado unos días con su familia, nuestro buen amigo, don Pedro Zaragoza.

Llegó de Madrid, de paso para Benidorm y Altea, el profesor de la Universidad Central, don Santiago Magariños y Torres.

Marchó a la capital de España, el abogado madrileño, don Manuel Reyes y Solí.

Con su familia regresó a Valencia, después de haber pasado una larga temporada en nuestra ciudad, nuestro distinguido amigo don Francisco Martínez Alberola.

Tuvimos el gusto de saludar en nuestra redacción al actor alicantino y querido amigo nuestro don Enrique Limiñana, que ha marchado a Murcia con la compañía de Carmen Nieto, que ha actuado en esta capital.

Invitados por el cónsul de Suecia

Desde Monforte del Cid

Se han celebrado, como auguráramos, con todo esplendor y el mayor lucimiento, las tradicionales fiestas de la Purísima.

El extraordinario de EL DIA, como se esperaba, ha sido un éxito rotundo. Su publicación y reparto visperas de fiestas, fué de una oportunidad indiscutible, pues atribuyó a aumentar los entusiasmos y difundir el programa, que, aunque conocido en su esencia de todos los años, este tenía algún número nuevo.

El pueblo ha quedado satisfechísimo de la presentación y contenido de nuestro extraordinario, y este correspondal se complace en hacer públicas las felicitaciones que todo el pueblo—especialmente las Autoridades y Unión de Fiestas—nos han encargado para don Juan Sansano, su Director, todos los colaboradores.

El programa se cumplió literalmente y no hemos de insistir en cada uno de sus números. Solo nos toca resaltar alguno de ello por la grandiosidad extraordinaria que este año han revestido.

Nos queremos referir, principalmente, en cuanto a los actos religiosos, a la solemnísimas procesión de la Purísima que en las presentes fiestas, por su orden, por su grandiosidad, y sobre todo por la numerosísima asistencia, pues iba en ella casi todo el pueblo, ha revestido. Ha sido una procesión de la que quedará memoria en años sucesivos.

Otro de los actos que han revestido una inusitada grandiosidad, ha sido el simpático acto de entrega de las banderas que había producido gran expectación; por haberse hecho público que iban a tomar las banderas para el año próximo personas de tanto relieve en la localidad, como don Ricardo Gras, don Miguel Santos y don Francisco Segrelles, que efectivamente, se hicieron cargo de ellas, a efecto de que al año venidero capitaneen las comparsas, la de los moros, el señor Gras, la de los cristianos el señor Santos, y la de los contrabandistas el señor Segrelles. Se habla ya de reforzar el número de festeros, de aumentar los uniformes, y de que actúen de embajadores personas de gran significación local y notorias cualidades oratorias.

En representación de su padre tomó la bandera cristiana el niño Paquito Santos, que pronunció muy sentidas, breves y emocionantes palabras que fueron muy aplaudidas, sobre todo al ver la serenidad y el entusiasmo con que dicho futuro Rey de Cristianos recibió la enseña cristiana.

El señor Segrelles, por su sobrino que se halla fuera, Vicentín Segrelles Chillida, y por el señor Gras, que por razones de luto, no pudo asistir a la fiesta—y por las mismas razones la toma de estas dos banderas tuvo lugar en el domicilio del significado moro-fortino y prestigioso ex-Alcalde don Juan Gras—tomó la de los contrabandistas y moros, respectivamente, pronunciando, con su elocuencia característica unas palabras tan sentidas, tan patrióticas y tan oportunas, que fueron el comentario del día. Las ovaciones que se dispensaron a nuestro ilustre amigo le pusieron bien patentes, la simpatía y admiración que por él siente su pueblo y lo satisfechos que dejó a todos.

Por todo ello, el entusiasmo aumentó cada vez y la Unión de Fiestas confía en que el próximo año, van a revestir los caracteres de acontecimiento, pues todo el pueblo piensa sumarse a esta manifestación de fe y de morfofismo que el pueblo ha vivido todos los años con motivo de sus tradicionales fiestas a la Purísima.

Otra nota que ha contribuido a acrecentar los entusiasmos, ha sido la presencia en la localidad, en el octo de banderas, de la Comisión de F. gueres de Alicante, con su Presidente don Ángel Pascual Devesa, que deseosa de fortalecer los lazos de la capital con su provincia, no pierde ocasión de llevar a cabo su noble cometido. Periodistas y escritores tomaron notas para hablar en la prensa de esta nota folklorica de los moros y cristianos de Monforte del Cid, y el señor Sánchez tomó numerosas fotografías de festeros y comparsas especialmente de los más lucidos uniformes de las fiestas. El pueblo olvidará el resultado de visita y no olvidará responder a la capital en los clásicos días de los fogueres de San Juan.

Lea Vd. EL DIA

en Alicante, don Manuel Prytz, y en honor del ministro de Estado, se celebró en Madrid una comida en el hotel Ritz a la que asistieron el señor Martínez de Velasco, el ministro de Suecia, el ministro de Noruega, señora y señorita de Bogh, el ministro de Dinamarca y señora de Boeck; el ministro de Finlandia y señora de Winckelmann; el consejero de la Legación de Suecia y señora de Wisen; el secretario de la Legación de Noruega y el duque de Canetas.



EL SEÑOR

Don Damián Mateu Bisa

Viudo de doña Mercedes Plá y Deniel

Ha fallecido en Barcelona el día 7 de los corrientes

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(D. E. P.)

El Excmo. y Rdmto. Sr. Dr. Don Enrique Plá y Deniel, su hermano político; sus hijos políticos Julia Quintana, Juan Golobart, Juan Capó, y Rosendo Peitx, nietos, hermanas políticas, sobrinos, sobrina política, primos y demás familia, y la razón social MATEU BONET, S. A., les ruegan un recuerdo en sus oraciones y que se sirvan asistir al funeral que tendrá lugar mañana viernes día 13 de decididos.

Alicante 12 diciembre 1935.

El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico y varios Excmos. y Rvdmos Sres. Arzobispos y Obispos, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL MOMENTO POLITICO

Esta tarde ha sido encargado de formar Gobierno el señor Maura

EL SEÑOR GIL ROBLES RATIFICA SU OPINION

Madrid 12.—El ministro de la Guerra dimisionario permaneció tres cuartos de hora con el presidente de la República, limitándose a decir:

—He ratificado mi opinión de días pasados.

—¿Y nada más?

—Nada más.

—¿Sabe usted si habrá encargo?

—Ni siquiera sé si habrá más consultas.

Un periodista le dijo:

—Pues ahí está el señor De Pablo Blanco.

—Si; acabo de cruzarme con él.

Minutos después salía el señor De Pablo Blanco, y dijo:

—He expuesto al señor presidente lo mismo que el otro día.

—¿Cree usted que habrá más consultas?

—Yo creo que no habrá nada más. Claro que no puedo asegurarlo, pero la sensación es que por ahora no hay más.

LOS SEÑORES SAMPER Y MARTINEZ BARRIO RATIFICAN SUS OPINIONES

A las siete de la tarde acudió a Palacio para ampliar su consulta el vicepresidente del Consejo, señor Samper.

Duró la entrevista veinte minutos a la salida dijo:

—En la entrevista a examinar la situación producida por la declinación de poderes del señor Martínez de Velasco, he repetido mis manifestaciones de ayer.

—¿Habrá encargo esta noche?

—Más bien creo que hasta mañana no lo haya.

Seguidamente entró en la habitación presidencial el señor Martínez Barrio.

—He ratificado—dijo al salir— los términos de mi consulta del primer día de la crisis, y he significado al presidente que los acontecimientos posteriores a mi consulta han venido a confirmar la certeza de la misma.

—¿Habrá encargo esta noche?

—¡Ah! No lo sé; yo estoy al margen de esto. El señor Sánchez Guerra me dijo que yo sería el último consultado.

HOY AMPLIARÁN SUS CONSULTAS OTROS POLITICOS

A las ocho de la tarde el jefe del Gabinete de prensa de la Presidencia de la República dijo a los periodistas que hoy, a las once, acudirían a ampliar su consulta los señores Cambó, Portela, Hurtado, Ossorio y Gallardo y Del Rio (don Cirilo).

Luego leyó a los informadores la nota siguiente:

«No se sabe si habrá más consultas, porque no se sigue ni la pretensión ni el orden de las ya hechas. Dependen las ampliadas de algún detalle o extremo que en relación con el momento actual convenga aclarar, y con la consulta evacuada hoy se evitan trámites para ganar rapidez y ahorrar molestias».

DURANTE LA AMPLIACION DE CONSULTAS SE AVISTAN LOS SEÑORES MARTINEZ DE VELASCO Y ALVAREZ

El primero de los consultados por la tarde fué don Melquiades Alvarez. Tan pronto como regresó a su domicilio recibió la visita del señor Martínez de Velasco, que abandonó la presidencia de la minoría agraria, reunida en su domicilio social, para tener esta conferencia.

No fué posible obtener de ninguno de dichos jefes políticos una referencia de lo tratado en la entrevista; pero como la crisis había tomado ya un rumbo fundamentalmente distinto al que tenía hasta que declinó los poderes el señor Martínez de Velasco, es de creer que ambos tan unidos durante toda la etapa del bloque gubernamental, manifestarían su decidido propósito de continuar esta misma línea de conducta.

EL SEÑOR GIL ROBLES VISITA AL PRESIDENTE DIMISIONARIO

Al terminar su ampliación de consultas el señor Gil Robles, se trasladó al domicilio del señor Chapaprieta, con quien sostuvo una conferencia que duró tres cuartos de hora.

Tampoco fué posible obtener referencias de esta conversación que, a nuestro juicio, debe ser interesantísima.

El señor Chapaprieta acudió anoche al domicilio del jefe del Estado, con quien habló unos veinte minutos.

Hacia las ocho y media de la noche, el señor Chapaprieta recibió un aviso telefónico del presidente de la República, para que acudiese a su domicilio. Así lo hizo el señor Chapaprieta, quien permaneció con el presidente de la República unos veinte minutos.

Cambiamos con el presidente dimisionario unas breves palabras cuando llegaba a su domicilio, y nos dijo que el señor Alcalá Zamora había querido cumplir el deber protocolario de darle cuenta de las consultas ampliadas con los señores Alvarez, Maura, Gil Robles, Samper y Martínez Barrio, notificándole al propio tiempo que se proponía ampliar otras consultas en la mañana de hoy.

—¿Cree usted que habrá encargo de formar Gobierno después de esas consultas?

—Supongo que sí. Creo que a las doce y media será llamado el que pueda formar el nuevo Gobierno.

—¿Será usted?

—No; entre otras razones porque como ustedes saben muy bien, estoy bastante desvinculado de la política. Mis deseos y mis aficiones van por otro camino.

—¿Y no tiene usted impresiones respecto a la decisión última del jefe del Estado?

—Tampoco. Ignoro en absoluto cuáles son sus propósitos.

Reflexionará seguramente durante esta noche y determinará lo más conveniente.

La crisis por dentro

Anoche se hablaba de un Gobierno de partidos y no de jefes

En él entrarían desde elementos de la Ceda hasta incondicionales de Martínez Barrio

La jornada de ayer comenzó con un ambiente optimista, salvo los reparos que el señor Cambó opuso a los propósitos del señor Martínez de Velasco, había posibilidades para la formación del Gobierno.

El momento culminante para el jefe agrario había de ser su entrevista con el señor Gil Robles. En ella cuantas condiciones impuso el jefe de la Ceda, fueron aceptadas por el señor Martínez de Velasco, lo mismo en lo que respecta al número de ministros—eran cuatro—que a la designación de las carteras, como ya dijimos; pero salió el señor Martínez de Velasco de Palacio, declinando los poderes, y púese decirse que en este momento varió totalmente el rumbo de la crisis. No descubrimos ningún secreto si decimos que el motivo principal de la conversación sostenida por los señores Alcalá Zamora y Martínez de Velasco fué la actitud del presidente de las Cortes, exteriorizada en sus referencias a la prensa y la plena coincidencia con el informe de la secretaría técnica del Congreso respecto a las facultades de suspensión de sesiones en el presidente de la República y en los períodos constitucionales.

El señor Martínez de Velasco juzgó que se trataba de una coacción y que si no podía ir a la Presidencia de un Gobierno de tal modo mediatizado y esta manera de pensar del jefe agrario debió encontrar un sentimiento pleno.

El señor Alcalá Zamora juzgó oportuno la ampliación de consultas para fortalecerse en el criterio que había adoptado o para desistir de él.

Desde este momento hasta que cerró la jornada, cuantas gestiones se realizaron tuvieron por fundamento la posibilidad de formar un Gobierno proelectoral que pudiera, desenvolverse sin el Parlamento y con la garantía de disolverlo si éste le negaba sus votos en el momento que le fueran solicitados para una labor legislativa, concreta y urgente.

Conste que nos referimos a lo que

Repetimos que nos atenemos estrictamente a los informes que de muy buen origen tuvimos anoche, sin que esto quiera decir que el rumbo de la crisis no pueda variar nuevamente en la mañana de hoy, lo mismo que ocurrió en el día de ayer. Todo dependerá de la meditación del presidente de la República y del pro o el contra que ocurriera la resolución que en principio hubo de adoptar en la tarde de ayer.

Euestras impresiones, al ser contrastadas con las que tenía don Melquiades Alvarez se vieron confirmadas.

—A mi juicio—nos dijo—es posible la formación proelectoral, que se convierta en electoral tan pronto como el Parlamento le niegue sus votos.

Esta mañana han continuado las consultas

Madrid 12.—Esta mañana han continuado las consultas para la solución de la crisis.

El señor Cambó, que fué el primero en llegar a Palacio, dijo a la salida que había aconsejado a S. E. la formación de un Gobierno homólogo, dada la Constitución de estas Cortes.

El señor Portela Valladares, creyó conveniente la formación de un Gobierno puente de amplia base, y si esto fuese imposible, disolver las Cortes.

El señor Ossorio y Gallardo manifestó a los periodistas que el Presidente le había preguntado si después de lo ocurrido se ratificaba en lo propuesto el día 11.

Ha dicho que se ha reafirmado y ratificado en todo.

Don Cirilo de Rio es partidario de un Gobierno de amplia base, y si no se puede lograr, que sean disueltas las actuales Cortes para conocer la voluntad del País.

Los periodistas le preguntaron si era a base de la disolución de Cortes.

—Ahora vamos a formar Gobierno y luego ya veremos a las cuatro les espero a ustedes en mi despacho y les daré noticias.

En una nota dice que utilizará las Cortes para obras concretas y proseguirá una obra económica. Utilizará los partidos del Centro.

La especulación política es enorme. Se ignora si la Ceda apoyará al señor Maura, pues anoche el señor Gil Robles manifestó deseos de retirarse de la política, ya que, a pesar de tener mayoría en el Parlamento, no ha podido lograr las riendas del Poder.

Parece que el señor Lucía, hizo desistir de su propósito al señor Gil Robles que no oculta la contrariedad que le han producido los acontecimientos políticos.

ayer susedió, sin que podamos comprometernos con respecto a lo que suceda hoy.

Anoche, propósito era el de formar un Gobierno de la mayor amplitud posible con representantes de partidos no jefes que por la derecha llegara hasta la Ceda y por la izquierda hasta Unión Republicana del señor Martínez Barrio, presidido por una personalidad alejada de los partidos que pudiera ser garantía de imparcialidad en los comicios.

Para llevar a este Gobierno era necesario tener la convicción de que estas Cortes están ya agotadas o que, por lo menos, por múltiples circunstancias, no pueden rendir la eficacia necesaria para una labor legislativa de conjunto y sobre todo de proyectos de extraordinario alcance.

Creo más que esta convicción existe y que en las ampliaciones de consulta debió ser muy interesante la del señor Gil Robles, porque el jefe de la Ceda, opina que estas Cortes no han rendido aún todo su esfuerzo y que bien dirigidas pueden ser eficaces y dar cima a un programa pleno de realidades legislativas.

El propósito consistía en que ese Gobierno, en arreglo a la interpretación opuesta a la de la Secretaría técnica de la Cámara, pudiera ir a las Cortes en el momento que se creyera oportuno para someterle un programa concreto y definido que comprendiera la ley Electoral y hasta una propuesta muy restringida de revisión de la Constitución. Si ese Gobierno en contra en las Cortes las asistencias precisas, continuaría la vida del Parlamento; pero si le era imposible sostenerse ni aprobar los proyectos de urgencia se convertiría en Gobierno electoral para disolver la Cámara y proceder en los plazos reglamentarios a las elecciones generales.

Repetimos que nos atenemos estrictamente a los informes que de muy buen origen tuvimos anoche, sin que esto quiera decir que el rumbo de la crisis no pueda variar nuevamente en la mañana de hoy, lo mismo que ocurrió en el día de ayer. Todo dependerá de la meditación del presidente de la República y del pro o el contra que ocurriera la resolución que en principio hubo de adoptar en la tarde de ayer.

Euestras impresiones, al ser contrastadas con las que tenía don Melquiades Alvarez se vieron confirmadas.

—A mi juicio—nos dijo—es posible la formación proelectoral, que se convierta en electoral tan pronto como el Parlamento le niegue sus votos.

Atraco en la Junta de Obras del Puerto de Algeciras

Los pistoleros se llevan cinco mil pesetas

Gibraltar.—Anoche dos sujetos que llevaban la cara tapada y usaban unas gafas oscuras, llamaron en las oficinas de la Junta de Obras del Puerto de Algeciras.

En ellas se encontraba el conserje, Andrés García, que, de momento se negó a franquearles la entrada; más como insistieran en que tenían que entregar un pliego urgente, el conserje abrió la puerta.

Los pistoleros, amenazándole, le pidieron que les entregara la llave del despacho del pagador, y como no la tuviera, uno de aquéllos, saliendo por una ventana, penetró en el citado despacho, mientras el otro encerraba en una habitación al conserje.

Como era día de pago de jornales el pagador tenía encima de una mesa 5.349 pesetas en plata y en billetes, cantidad que se llevaron los ladrones.

El conserje, cuando se creyó sólo golpeó la puerta, que logró romper y comenzó a dar voces pidiendo auxilio; pero los pistoleros no han pedido ser capturados ya.

Vuelca una camioneta y resultan dieciocho heridos

Madrid 12.—Esta madrugada el subsecretario de Gobernación señor Echeguren facilitó la siguiente noticia:

«El gobernador de Zaragoza da cuenta de que entre Daroca y Estella, carretera de Valencia, había volcado a consecuencia del reventón de un neumático una camioneta matricula de Oviedo, que se dirigía a Segorbe con una compañía de teatro formada por 18 personas. 16 de éstas, resultaron con heridas graves y con lesiones gravísimas Antonio García y Modesto Herrero. Todos han sido hospitalizados en Teruel.»

Se arroja al paso del tren

Orihuela.—En el paso a nivel de la carretera de Bigastro, kilómetro 51 de la vía férrea de Alicante-Murcia, y al paso del tren descendente número 917 se arrojó delante de la máquina el vecino de esta ciudad Juan Illescas Ortuño de 32 años casado. El convoy pasó por encima de él destrozándole completamente.

Se ignoran las causas que le indujeron al suicidio.

Suspensión de actos tradicionalistas

La autoridad gubernativa, cumpliendo órdenes de la Dirección general de Seguridad, ha suspendido los mítines tradicionalistas que el próximo domingo se habían anunciado en Alcoy, Novelda y Orihuela.

También queda suspendido el banquete que el mismo día por la noche se tenía que celebrar en el Hotel Palacio de Alicante como homenaje a la propagandista del tradicionalismo señorita María Urraca Pastor.

Defención de unos maleantes

Por fuerzas de la Guardia civil, han sido detenidos Joaquín Aleocer Díaz, Francisco Ortiz Ponce, Francisco Torrejón Busto, Jesús Ruiz Navarro, Francisco González Alonso y Antonio Martínez Pérez, como autores de los robos cometidos en los chalets propiedad de don Cesar Porcel don Luis Martínez y don Adolfo Reus.

Con el atestado correspondiente y los objetos recuperados han sido puestos a disposición del juez de Instrucción.

Funeral

Mañana viernes, a las 8 y media de la mañana en la iglesia parroquial de Novelda, se celebrarán solemnes horas fúnebres en memoria de la que en vida fué virtuosa dama doña Juana Pina (q. e. d.) esposa del opulento industrial don Antonio Salas gerente de la importante sociedad «Sala y Compañía».

Con este motivo, reiteramos a su esposo señor Sala, a sus hijos don Amalio, doña Leonor y doña Isabel; a su hijo político don José Navarro y a su hermana, la respetable dama doña Leonor Pina, viuda de Beltrán, el testimonio de nuestro pesar por la desgracia que les aflige.

Jurados Mixtos

Estos Jurados han señalado para hoy los actos siguientes:

Jurado Mixto de la Alimentación. Juicio por despido instado por Efrén Alemany Cases, contra Alfonso Serrell Sabal.

Jurado Mixto de la Construcción. Juicio por reclamación de salario, instado por Enrique Vicens Fullanera, contra Ramón Ruiz, ambos vecinos de Alicante

Si le ha interesado la obra **POLÍTICA DEL CARBÓN** recomiéndela a sus amistades y conocidos **De venta en Librerías: (Ejemplar 5 pts.)**

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

FUTBOL

ESTADIO BARDIN

Campeonato de Liga, primera división **Domingo, día 15, de diciembre, a las 3 en punto de la tarde**

Emocionante encuentro entre los potentes equipos

C. D. Español

que alineará el siguiente equipo: Martorell, Pardo, Espada, Solé, Lecuona, Prat, Costa, Edelmiro, Manchó y Bosch.

HERCULES F. C.

Precios: Entrada general 4 pts. Especial 2'25 Ptas.

Notas, las de rigor para esta clase de espectáculos.



La Nelegada de ELIZABETH ARDEN

visita Alicante y en los días

6-7-9 y 10 Diciembre

dará onstultas y tratamientos método ARDEN en la Perfumeria "La Ciudad de Roma"

Altamira, 11 ALICANTE Teléfono 1984

Regimiento Infantería núm. 4

CONCURSO

El próximo día 21 a las 11 horas se celebrará en el Cuartel que ocupa este Regimiento, concurso para el suministro de víveres durante el próximo mes de enero de 1936, con arreglo al pliego de condiciones expuesto al público en la oficina de Mayoría.

V. B.º Alicante 10 diciembre 1935

El Coronel El Comt. Mayor

A. Bartolomé Jacinto Calderón

Los mercados

VINOS

Por fin se llevó al Parlamento el problema de los vinos; los viticultores iban con que el éxito les acompañaría, no sólo por el número de diputados que se habían afiliado a su causa, sino también por el hecho de que el jefe del Gobierno figuraba también en su grupo; repetidas veces habían accedido al aplazamiento, contando con que sus diputados podían estar afiliados a su causa por motivos sentimentales, pero también porque en comarcas de la vid tenían sus votos y les habían de servir si querían conservarlos. Se produce el debate para llegar como final a la desgravación, y con sorpresa profunda vio que el jefe del Gobierno abandonaba el banco azul y el presidente de la Cámara suspendía la discusión.

Hace tiempo que los Gobiernos y el Parlamento se ven complicados en discusiones que embargan la casi totalidad de sus preocupaciones y carecen de tiempo para atender al decaimiento que en el campo se observa, no ya entre los viticultores, sino en relación con toda la producción agrícola. Los viticultores se desilusionan; si ahora que tenían un jefe del Gobierno representante de comarcas tan intensamente vitícolas como las alicantinas, no logran ver satisfechas sus aspiraciones, ¿qué van a conseguir?

Los asturianos no han cejado en su campaña contra la desgravación; aquellos Ayuntamientos insisten en que no se les debe privar de su principal ingreso, que es el de los impuestos que pesan sobre los vinos; no tienen en cuenta que para aliviar la penuria económica de aquellos obreros, España entera viene soportando un gravamen por tonelada de carbón que arranca de la tierra; y si se atendió su problema, no deben poner dificultades a la solución del problema de los vinos, pues afecta a mayor número de familias españolas que el de los mineros.

En el mercado se ha sostenido la animación, pero los precios no han mejorado, debido a que el panorama exterior no ha sufrido alteración ni se confía en ello, y que el interior está limitado por las posibilidades del alcohol, que como se sabe, no son suficientes para estimular el desarrollo de mercado en las proporciones deseadas.

ACEITE

En nuestra región, aunque no hace grandes cosas el mercado del aceite, se sostiene bien de momento, a más de 20 pesetas arroba, en algunas comarcas llega a 22; y sin ser un precio altamente compensador, no es ruinoso.

En general, domina cierta inquietud, porque se ha cerrado nuestro mercado con Italia y no han venido a sustituirlo todas las firmas que eran clientes de dicho país. En Andalucía, gran centro productor, como es sabido, además de tener este año una espléndida cosecha por lo que a cantidad se refiere, los pesa el sobrante cuantioso de la cosecha anterior; y como el aceite es mercado nacional, se teme que el pesimismo de allí se corra a las comarcas levantinas y se lleve a una depresión que por hoy no se siente en Valencia ni en todo Levante. Y el caso es que, a juzgar por las estadísticas, no hay motivos para el pesimismo, ya que Grecia ha producido cuarenta mil toneladas menos, Turquía dieciséis mil toneladas menos, Túnez cuatro mil menos, y entre otros varios países, mil toneladas menos.

Hasta los Estados Unidos, contando con que nuestros aceites son de un coste más reducido que el suyo, han optado este año por reducir la parte de su cosecha de oliva destinada a la obtención de aceites, para aumentar su producción de olivas destinadas al consumo directo.

Desde que las consecuencias de la abstención de Italia en el mercado mundial, se tocarán más adelante: una vez se hayan agotado las disponibilidades de cada plaza consumidora. Quié a esto se deba la actividad en el negocio, que todavía no ha decaído.

PATATA

Han comenzado en la huerta los preparativos para las plantaciones de patata temprana, que adquirirán su máxima intensidad en la tercera decena del mes corriente. Los agricultores van adquiriendo la semilla traida a Valencia de las zonas frías caste-

llanas a precios que oscilan de treinta a cincuenta céntimos el kilo. Se observa mucha escasez de semilla de patata blanca, o sea la destinada al consumo inglés; y ello se comprende; tanto cosecheros como comerciantes, están escarmentados con los fracasos de años anteriores, y han perdido la devoción que sentían por esa variedad. Se sembrará de ella, pero a juzgar por la escasez de semilla observada, en cantidad muy inferior a la de otros años.

He aquí una interesante estadística. En Málaga, de un kilo se obtienen de cinco a siete kilos de cosecha; en Canarias, también de cinco a siete kilos; en las Baleares, cada kilo de semilla da de ocho a diez kilos; en Mataro, de 10 a 12, y en Valencia se obtienen, por cada kilo de semilla, de 20 a 22 kilos de producción.

Otra noticia también interesante para los cosecheros de patata. El consumidor inglés no apetece las patatas de gran tamaño, pues como se le sirven a título de tempranas, no concibe que hayan adquirido ese volumen, siendo tempranas; las prefiere de tamaños medios, y paga mucho mejor cuando se le ofrecen bultos de tamaños iguales. No es sólo a título de curiosidad esta noticia; es para que los cosecheros busquen el procedimiento, que lo hay, para obtener esos tamaños iguales; por ejemplo plantando más juntas las semillas.

EL SECANO

Comienzan a sentir inquietud los agricultores del secano, por la falta de lluvias; todo está preparado para la sementera, pero la falta de sazón impide llevarla a cabo. La pequeña lluvia de estos días les animó, pero poco. Esto repercute también en los jornaleros, cuya situación viene haciéndose insostenible.

El Cocktail de...

Prepárese en coctelera:
Unos pedacitos de hielo.
Un cuarto de copita de vermouth.
Un cuarto de copita de gin Gordon.
Un cuarto de copita de Cherry Roher.
Un cuarto de copita de Coin-treau.

Agítese y sirvase en copa de cocktail, con una guinda.

Prepárese en coctelera:
Tres o cuatro pedacitos de hielo.
Unas gotas de Angostura bitters.
Media copita de Whisky White Label.
Media copita de agua natural.
Agítese y sirvase en sopa de cocktail.

Frivolidades

Quando se vierte grasa en la mesa de la cocina, se echa sal enseguida y así se impide que la grasa penetre en la madera y la mancha sea más difícil de quitar.

Las esoriaciones de los pies se pueden curar rápidamente tratándolas con clara de huevo. También da muy buenos resultados la aplicación, en las partes lesionadas, de la película interna de la cáscara de los huevos.

Las hemorragias de la nariz pueden contenerse muy fácilmente introduciendo en el correspondiente orificio un trocito de hielo.

Para devolver al terciopelo viejo su primitivo aspecto, procedase de la siguiente forma: Se moja por la parte de atrás con agua tibia y vinagre o amoníaco; seguidamente, sosteniendo el tejido en el aire, es decir, sin apoyarlo en parte alguna, se le pasará una plancha caliente. Téngase en cuenta que este planchado debe hacerse por el revés de la tela.

Para limpiar las botellas que hayan contenido materias grasas, se enjuagan con agua caliente y café molido. Seguidamente se enjuagan con agua clara.

El primer auxilio que necesita una persona desmayada es que se la tienda en un diván o en una cama, colocándole la cabeza más baja que el cuerpo; se le frota el pecho con alcohol y se le aplica agua fría en la frente, sin que gotee en la cara.

Si hubiese sales a mano; se le aplicarán en la nariz, y en cuanto abra los ojos y pueda tragar se le dará un sorbo de agua fresca.

Movimiento del puerto

LLEGADOS

Vicente la Roda, español, de Melilla, y Orán, con carga general y pasajeros.
Savona, alemán, de Málaga, en tránsito.

Amboto Mendí, español de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y fierros laminados.
Harriet, danés, del Báltico, con cargamento de madera.

DESPACHADOS

Vicente la Roda, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros.
Savona, alemán, para Burriana, con carga general.

Un plato de cocina

Guiso de liebre.—La liebre se prepara primeramente como sigue:

Se separa la sangre y el hígado teniendo cuidado de no dejar nada de la piel y rascar bien todas las partes donde ésta haya tocado, se corta luego en pedazos que se colocarán en una cacerola con algunas cucharadas de aceite de oliva, dos o tres copitas de coñac, pimienta sal y una cebolla cortada en rodajas muy delgadas; luego de arregiados se dejarán en sazón por dos o tres horas y se procederá después a su guiso.

En una cacerola aparte se pondrán al fuego unos doscientos gramos de pella de manteca de cerdo, cortada ésta en pedacitos; luego que se han derretido se sacan los residuos y en la misma manteca se ponen a dorar dos cebollas regulares cortadas en cruz; añádanse dos cucharadas de harina que se rehoga hasta que esté dorada.

Sobre este dorado se irán colocando los pedazos de liebre, teniendo cuidado de sacudirlos bien al sacarlos de la cacerola donde se sazonaron.

Cúbrase todo con vino generoso y se echa un ramito de hierbas y una cabeza de ajos y se pone a cocer a fuego lento hasta que esté bien.

Un momento antes de servirse se ligará la salsa con la sangre que ya se tendrá reservada al efecto calentando ésta gradualmente y añadiéndole alternando cucharadas de salsa y del hígado que se ha deshecho en ella.

Al servirlo, colóquense los trozos de liebre en una salsera, uno por uno, y adórnense con cebollitas y champignons cocidos; cúbrase entonces con la salsa y puede rodearse de trozos de pan fritos con manteca.

Curiosidades

Quando por constipado u otra causa se ha perdido la voz, puede combatir se teniendo en la boca un trozo de bórax y dejándolo que se disuelva poco a poco.

Irlanda es el doble de grande que Dinamarca y Suiza reunidas, y casi una tercera parte más que Holanda y Bélgica juntas.

El jabón, transportado de Italia, se introdujo en España el siglo IV de la Era Cristiana.

Pocos epitafios, tan curiosos como el que, según un periódico extranjero, figura en el cementerio de cierta pequeña ciudad norteamericana. Dice así el epitafio:

«Aquí yace William J. Encendió un fósforo para ver si había benzina en el depósito de su auto. Efectivamente había. Edad, 34 años.»

Principio de reacciones:
—No me vengas con zalamerías que ya somos novios...

—Mi mamá conserva un mechón de pelo de papá, como recuerdo.
—Pero oye, ¿tu papá ha muerto?
—No; señora; pero se ha quedado calvo.

Entra un señor corriendo en la ferretería y reclam impaciente:
—¡Pronto, una ratonera, que tengo que coger el tren!
El dependiente:
—Perdone, señor; pero no creo que le sirva para eso.

CENTRAL

(Avenida Mendez Nuñez)
CALEFACCIÓN CENTRAL

HOY DIA 12 DE DICIEMBRE
JUEVES A LAS 4 DE LA TARDE
Estreno del emocionante Film Documental español

Hombres Olvidados

Balace de muertos, heridos y gastos de esta espantosa catástrofe. Un complemento

La vida en el teatro Audiencia Provincial

PRINCIPAL

Ramos de Castro y Carreño, afortunados autores de «Seviyiya» estarán muy satisfechos de que esta obra esté en manos de Casimiro Ortas.

Y si a esto añadimos que Ortas capitanea un elenco artístico, muy acoplado y disciplinado, nos hace falta ya encomiar la labor de los intérpretes de «Seviyiya».

Pero la compañía que anoche debutó en el Principal, merece más. Merece que todo Alicante les anime con su asistencia al teatro, y de nuestro por aquí sabemos apreciar lo bueno.

Anoche, Casimiro Ortas, al principio le vimos un poco faltó de ganas, pero después del primer acto, cuando el público premió con sus aplausos su inmensurable labor, se entregó, y nos dió a conocer sus dotes de excelente actor, gloria de la escena española.

Todo esto, unido a un argumento sencillo y lleno de situaciones cómicas sirvió de base para que el numeroso público que anoche acudió al teatro de las columnas aplaudiese largamente, a Ortas y a todos los artistas que intervinieron en la representación.

Carmen, Echevarría, Aurora, Garcialonso, Roberto Samsó, y Riquelme, compartieron el éxito y los aplausos.

Deportes

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA
Partidos señalados para el próximo domingo en las dos divisiones:

PRIMERA DIVISION
Barcelona-Oviedo.
Madrid-Racing.
Osasuna-Sevilla.
Athletic de Bilbao-Valencia.
Betis-Athletic de Madrid.
Hércules-Español.

SEGUNDA DIVISION
Primer grupo.
Unión-Celta.
Sporting-Coruña.
Nacional-Avilés.
Valladolid-Zaragoza.

SEGUNDO GRUPO
Gerona-Badajoz.
Irún-Júpiter.
Baracald-Arenas.
Sabadell-Donostia.

TERCER GRUPO
Jerez-Mirandilla.
Malacitano-Elche.
Levante-Gimnástico.
Murcia-Recreativo.

Monumental

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 12 DE DICIEMBRE
JUEVES INFANTIL AMERICANO
Seis estupendas películas.—«Revista Paramount».—«Estreno del dibujo «Mickey Caballista».—El dibujo «Eres muy descuidado».—Orquesta Cómica «Los Millonarios».—Estreno del interesante Film del Oeste «U caballo sucio» por Ken Maynard, el caballo Tarzán.—La preciosa Opereta en español «Fra Diavolo» por Laurel y Hardy y el tenor Dennis King.

BUTACA 0.40

Teatro Principal
(Plaza de Chapí)

HOY DIA 12 DE DICIEMBRE
COMPAÑIA DE COMEDIAS

Casimiro Ortas
EN

Fu-Chu-Ling
A las 6'30 y 10'30 noche

Ante la sala primera de esta Audiencia y por el Juzgado de Alcoy se celebró en la mañana de ayer a puerta cerrada el juicio oral de la causa seguida contra Enrique Victoriano, por abusos deshonestos.

Por noticias particulares se supo que la prueba resultó favorable para el procesado.

Mantuvo la acusación el fiscal señor Más y defendió al procesado el letrado señor Ruiz P. Aguila, el cual en brillante informe rebatió la acusación y solicitó la absolución de su defendido.

El jurado emitió veredicto de inculpabilidad y la Sala dictó sentencia absolutaria.

Manuel Ballester compareció ante la Sala segunda para responder de un delito por imprudencia del que le acusaba el fiscal señor Gil. Le defendió el letrado señor Gomis Iborra el cual en notable informe solicitó la absolución.

Lea V. esto pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3j

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INRROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya famosos zapatos para chiecaro desde el 13 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 Ptas el par, que son de mucho gusto y de gran duración.

Todo esto lo podrá comprobar. Visitando CASA HUESCA y, sin ningún compromiso se los enseñarán. ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES.

Salón España

A. de Alfonso el Sabio

HOY DIA 12 DE DICIEMBRE
LA VENGANZA DEL DESIERTO
y cuatro interesantes películas.
A las cuatro de la tarde

IDEAL

AVENIDA ZORRILLA
El local más elegante y cómodo de Alicante
Calefacción - Refrigeración

HOY DIA DE 12 DICIEMBRE
JUEVES BRILLANTE
ESTRENO
del apasionante y arrebatador film de capa y espada

El Jorobado o el juramento de Lagardere
A las 5 de la tarde

Estretería y taller de persianas

Gran surtido de alfombras
Carpets de coco, esteras, pasos de pita y coco, felpillas, etc. etc.
Pavimentos de goma
Antonio Aznar, Virgen de Belén

Chalet

en bonito jardín dentro de Alicante
vendería o cambiaria; por casa céntrica en Alicante. Razón en esta imprenta.

Mandarina Tenis - Licor del cielo

Anis Tenis - Aperitivo ideal

Fabricante: Limiñana y Botella

MONFORTE DEL CID

